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Možná nevíte, že…  
zpěvačka a herečka – Iva Bittová, 
 
se narodila v roce 1958 do muzikantské rodiny v Bruntále na severní Moravě. Ma-
minka Ludmila byla učitelkou v mateřské škole a svůj čas věnovala zejména rodině 
a zpěvu. Tatínek Koloman Bitto byl tělem i duší muzikant hrající na mnoho nástro-
jů - nejvíce však na kontrabas, cimbál, 
kytaru a trumpetu. Má starší sestru Idu, 
která se také věnuje zpěvu, mladší Regina 
vede dramatické kroužky.Vystudovala 
hudebně - dramatický obor na brněnské 
konzervatoři a již od prvního ročníku pů-
sobila jako herečka  a zpěvačka v avant-
gardním divadle Husa na provázku. Hru 
na housle studovala soukromě u profesora 
Rudolfa Šťastného. Do soukromých hodin 
dochází průběžně dodnes. V současné 
době se věnuje studiu na Masarykově uni-
verzitě obor Akademie staré hudby.Ve 
svém bydlišti založila a osm let vedla dív-
čí pěvecký sbor Lelky. . Housle se staly 
jejím životním hnacím motorem a důleži-
tým průvodcem cestou životem. Po sedm-
nácti letech života v rodinném domě v 
Lelekovicích se rozhodla dočasně přestě-
hovat do Spojených států do údolí Hudson 
Valley ve státě New York, kde uprostřed 
přírody vznikají nové hudební podněty. 
Má dva syny: Matouše a Antonína. U 
mladšího z nich se rozvíjí hudební nadání, a tak vzniklo jejich společné koncertní 
duo. Prošla mnoha hudebními žánry od alternativy přes jazz, rock, klasickou hudbu 
včetně hostování v opeře (role Dony Elvíry). Dodnes hledá  pojmenování svého 
hudebního jazyka, který je pro ni naprosto originální. Skladby a kompozice vznikají 
z podnětu všedního života. Důležité  je  ticho a ničím nerušená pozitivní 



AKTUÁLNÍ INFORMACE 
 

Svoz PDO (čtrnáctidenní) - 12.9., 26.9., 10.10., 24.10., 7.11.2014 
Sběr velkoobjemového odpadu proběhne v sobotu 6.9.2014.  
Sběr nebezpečného odpadu se uskuteční v měsíci říjnu. Přesný termín bude 

upřesněn a včas oznámen. 
Ekodvůr Lelekovice připomíná, že provozní doba v období zimního času (ze 

soboty na neděli 26.10.2014) je ve St od 16.00 - 17.30 hod., So od 9.00 - 
12.00 hod.. 

OÚ upozorňuje občany, že je dovoleno od pondělí do soboty na otevřených 
ohništích spalování pouze nezávadného odpadu (vyhrabaná tráva, listí, dřevo) a 
to tak, aby nedocházelo k nadměrnému obtěžování okolí kouřem. Je zakázáno 
jakékoliv spalování komunálního odpadu a látek produkující jedovaté spaliny 
(umělých hmot, gumy, dehtové lepenky, pneumatik, molitanu, polystyrenu, dře-
votřísky, natřeného a lepeného dřeva). 

Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční v pátek  10.10.2014 od 14.00 do 
22.00 hod. a v sobotu 11.10.2014 od 8.00 do 14.00 hod.. Volební místnost je v 
zasedací místnosti Obecního úřadu. Voliči, kteří se nemohou dostavit ze zdra-
votních či jiných důvodů do voličské místnosti, nechť zavolají na tel.č.: 541 232 
223 a nahlásí svoje jméno na seznam voličů volících mimo OÚ. 

Připomínáme, že se pomalu blíží další ročník farního charitativního jarmarku. 
Kdo máte chuť a čas, vyrábějte a tvořte vše, co zde lze prodat, a tím pomoci 
všem potřebným. Vaše Jarmarečnice. 

atmosféra, která se do hudby vtiskne. Housle ji provázejí a usměrňují celý život, 
obtížná technická cvičení jí dodávají řád, jistotu a odhalují vnitřní pochybnosti. 
Jsou zrcadlem snů a představ, které nesnesou povrchnost. Komunikace je založena 
na vibraci a rezonanci zvuku houslí a hlasu. Jejich souznění vede k dokonalosti, i 
když ví, že cesta k ní je nekonečná.  
 Výběr z oceněných prací - film:1978 - film Růžové sny - role Jolanky, 1979 - 
film Balada pro banditu - role Eržiky, 2004 -  film Želary - role Žena, 2006 - oce-
nění za nejlepší hudební dokument pro dílo BBC Holocaust, 2006 - film Tajnosti - 
hlavní role Julie, hudba: několik vítězných nahrávek v anketách hudebních nakla-
datelství, 1989 - Deska roku nakladatelství Panton - Bittová - Fajt, čtyři ocenění 
České hudební akademie v kategorii Deska roku, několik ocenění České hudební 
akademie v kategorii Zpěvačka roku, od r. 2006 je každoročně zařazena v anketě  
TOP 100  osobností v Brně, v době působení prezidenta Václava Havla na Praž-
ském hradě koncertní vystoupení u příležitosti ceremoniálů předávání Řádu Bílého 
lva a dalších státních vyznamenání. 
 S místní omladinou dala podnět k výrobě několika párů místních lelekovic-
kých krojů na podkladě dokumentů a bádání v etnografickém muzeu v Brně. Tyto 
kroje mohou každoročně vidět účastníci a návštěvníci Václavských hodů. 

lizaci stavba „Přestupní uzel – zastávka ČD Česká – Lelekovice“. Na spolufinan-
cování této akce máme podepsanou smlouvu na dotaci z Regionálního operační-
ho programu NUTS 2 Jihovýchod ve výši 85% z uznatelných nákladů. Předpo-
kládaná výše dotace dle projektu je asi 17 mil. Kč.    

Dalším úspěchem v zajištění dopravní bezpečnosti a především zvýšení 
bezpečnosti dětí je schválení realizace zvýšeného přechodu před základní školou. 
Projekt po několika letech projednávání již správce komunikace SÚS JmK schvá-
lila, v současné době probíhá stavební řízení. 

Bezpečnost dětí úzce souvisí i s pořízením mantinelů pro víceúčelové 
hřiště v areálu Miloše Kunzfelda na Poňavě. Podařilo se je získat za příznivou 
cenu, sice již použité, ale stále kvalitní a plně funkční. Jejich instalací se význam-
ně rozšířily možnosti využití hřiště pro sportovce všech věkových kategorií. 

Pro všechny věkové kategorie včetně seniorů je připravena realizace dal-
šího projektu „Multifunkční areál Lelekovice“, který zahrnuje rekonstrukci par-
ku, dětského hřiště a požárního cvičiště u hasičky. Bude obsahovat mimo klidové 
zóny s lavečkami a hracími prvky pro nejmenší děti prostor pro hasičský sport, 
víceúčelové hřiště s umělým povrchem, tartanovou atletickou dráhu, lanové cen-
trum, venkovní posilovací stroje a  dřevěný altán pro vzdělávací a kulturní využi-
tí. Na projekt je již vydané stavební povolení.  

V oblasti odpadového hospodářství jsme rozšířili počet míst na tříděný 
odpad, zahájili sběr bioodpadu a zpevnili další plochu pro ukládání odpadů v 
ekodvoře. V roce 2013 jsme získali  zvláštní cenu – „Obec nejlépe sbírající drob-
ná elektrozařízení“. 

Pro zajištění ochrany občanů a jejich majetku před požáry a důsledky 
mimořádných událostí jsme každoročně investovali do technického a osobního 
vybavení Jednotky požární ochrany SDH. Zastupitelé schválili mimo jiné uvolně-
ní 2 mil. Kč  na pořízení nové požární cisterny. Z kraje jsme získali na nové auto 
dotaci 1 mil. Kč.   

V průběhu období byl nalezen a schválen způsob, jak finančně pomoci 
TJ Sokol Lelekovice s havarijním stavem podlahy tělocvičny v sokolovně. Obec 
uhradí náklady na pořízení nové podlahy ve výši cca 700 tisíc Kč. 

Zastupitelé schválili Zadání nového Územního plánu Lelekovice, které 
umožňuje zdravý rozvoj obce při zachování současné kvality bydlení. Zamezuje 
vzniku nevzhledných „satelitních městeček“. Na zpracování územního plánu 
jsme z rozpočtu Jihomoravského kraje získali dotaci 200 tis.Kč. 

V období 2010 – 2014 se podařilo vyjednat finanční dotace v celkové 
výši 75,5 milionů Kč, což představuje přibližně pětinásobek ročních daňových 
příjmů obce. V hodnotě dotace není započítána schválená dotace na přestupní 
uzel, která představuje dalších asi 17 mil. Kč. I přes realizaci finančně velmi ná-
ročných staveb v uplynulých čtyřech letech jsme obec nezadlužili a ještě se nám 
podařilo vytvořit mnohamilionovou finanční rezervu na uskutečnění dalších in-
vestičních záměrů a pro dofinancování případně získaných nových dotací.  



POZVÁNKA  NA  HODY   
 

Stárky a stárci  zvou všechny občany v sobotu 27. září  na  
tradiční „Václavské hody“ v Lelekovicích 

 
Program:  
- od 8.00 hod. budou   krojovaní 
stárci  zvát  občany na hody.  
- ve 14.00 hod. vyjde z náměstí 
průvod stárků obcí. 
- kolem 17.00 hod. na Skalce pod 
májou stárci zatancují Českou a 
Moravskou besedu. 
- od 20.00 hod. hodová zábava v 
Sokolovně. K tanci a poslechu hra-
je dechová hudba  „Rozmarýnka“. 
 

Upozorňujeme řidiče na důsledné dodržování zákazu parkování na chodnících. 
Až na malé výjimky nejsou konstruovány na parkování vozidel. Najetím na úzký 
chodník ohrožují chodce, především maminky s kočárky, které tudy neprojedou, 
a tím je nutí  zaparkovaná auta objíždět po silnici. Vstupováním do vozovky je 
vystavují zvýšenému nebezpečí. 

Obecní úřad prosí občany, pokud si všimnou nesvítící nebo zhasínající lampy 
veřejného osvětlení, aby tuto skutečnost nahlásili do kanceláře OÚ. 

MŠ informuje: Podzimní keramické dílny pro rodiče a děti mateřské školy pro-
běhnou ve čtvrtek 2. října  od 15.00 hodin v suterénu školky. Rodiče žáků ZŠ 
prosíme o urychlené odevzdání přihlášek ke školnímu stravování. 

V srpnu obec rozšířila zpevněné plochy pro kontejnery a zřídila nové místo na 
separovaný odpad u fotbalového hřiště pod Příhonem. Žádáme občany, aby dů-
sledně třídili jednotlivé složky odpadů. Sníží se tím množství odváženého a li-
kvidovaného komunálního odpadu a zvýší se množství separovaného odpadu, za 
který obec dostává odměnu od společnosti EKOKOM (ročně více než 100 tis. 
Kč). To má přímý dopad na stanovení výše místního poplatku za likvidaci PDO 
pro občany. 

Upozorňujeme občany, že v článku 3 Smlouvy o odvádění splaškových vod se 
doplňuje počet osob, které se v nemovitosti skutečně zdržují, tedy bez ohledu na 
to, zda jsou tam hlášeny na trvalý pobyt. Provozovatelům malých domovních 
čistíren připomínáme, že zprovozněním obecní ČOV skončila platnost vydaných 
povolení k provozování. 

Obecní úřad a zastupitelé obce přejí všem dětem v tomto školním roce hodně 
úspěchů a pedagogům v jejich práci hodně trpělivosti a pevné nervy. 

V hodnocených letech jsme měli díky zodpovědnému hospodaření vždy 
dostatek finančních prostředků na hrazení všech výše uvedených staveb, kontroly 
hospodaření nezávislým auditorem byly vždy s výsledkem „nebyly zjištěny chyby 
a nedostatky“. Veřejnosprávní kontroly ze SFŽP a JmK na účtování, čerpání dota-
cí, dodržování pravidel užití dotací a plnění smluvních podmínek nenalezly pochy-
bení. S hospodařením obce se může každý seznámit na internetových stránkách 
obce i veřejných portálech státní správy. 
Co se nám zatím nepodařilo.  

Realizace nadstavby objektu samoobsluhy pro umístění ordinací lékařů, 
výdejny léků a klubovny. Je to z důvodu nedořešených vlastnických vztahů po-
zemku pod samoobsluhou. I zde ale došlo k posunu. Bezúplatný převod pozemku 
státu před samoobsluhou do majetku obce je již dojednán. Pro stanovení ceny za-
stavěného pozemku  vedeme jednání se správcem konkurzní podstaty zaniklého 
družstva Konzum.   

Dostavba splaškové kanalizace – stoka „B“. Jedná se o krátký úsek části 
obce směrem k České. S tím souvisí i dořešení komunikačního napojení a odboče-
ní inženýrských sítí do lokality pro podnikání – Chmelníky. Na tyto stavby je před 
dokončením projektová dokumentace pro stavební povolení.                  JD           

TJ Sokol Lelekovice Vás zve na 

13. září 2014 od 14,00 hodin 

 

Připravili jsme pro Vás: 
 

Soutěž ve vaření v kotlíku – po zakoupení testovací sady a hlasovacího lístku se 
můžete stát porotcem a ohodnotit jednotlivé týmy. 
 

Kulturní program – pobaví vás vystoupení dětského dramatického kroužku a 
dalších umělců. Celé odpoledne bude hrát  živá hudba. 
 

Občerstvení – bude otevřen bar v budově sokolovny a na venkovních stáncích 
budou nejrůznější dobroty. Máte-li možnost, prosím, přineste s sebou něco slad-
kého či slaného k prodeji. Výtěžek bude věnován na zvelebení místní sokolovny. 
 

Těšíme se na vás na volné ploše před sokolovnou! 



Volební  období  2010-2014       
 
Vážení občané, 

 
předkládám Vám zprávu o činnosti zastupitelstva obce ve volebním obdo-

bí 2010 – 2014. Zastupitelstvo obce pracovalo v tomto složení :  
za „Sdružení pro Lelekovice“ - Jaroslav Diviš, PhDr., Mgr. Marie Klusoňová, Pa-
vel Krejčí, Zbyněk Lecián, Aleš Mikauš, Mgr. Hana Mikaušová, Ing. Jan Všeteč-
ka; za ODS - Ing. Ivo Barták, Bc. Miroslava Ošmerová; za ČSSD – MUDr. Ivo 
Trubák, Ing. Karel Peroutka. V průběhu volebního období se v únoru 2013 vzdal 
mandátu Ing. Jan Všetečka, kterého nahradil Ing. Richard Šeffer a v září 2013 Bc. 
Miroslava Ošmerová, kterou nahradil Miroslav Šustr.  
 
Co se v uplynulém čtyřletém období podařilo uskutečnit. 

Od října 2010 do prosince 2012 probíhala výstavba kanalizace a ČOV, což 
byla svým rozsahem největší stavba a investice v historii obce. Celkové náklady 
na stavbu byly přibližně 90 mil. Kč. Z Evropské unie, Státního fondu životního 
prostředí a Jihomoravského kraje se nám podařilo získat dotace ve výši cca 70 mil. 
Kč,  20 mil. Kč na tuto stavbu uhradila obec ze svého rozpočtu. Všechny částky 
jsou uvedeny bez DPH. Díky rozumnému hospodaření s finančními prostředky 
v předchozích letech se podařilo postavit kanalizaci s ČOV,  včetně opravy neza-
nedbatelné části státní komunikace,  bez úvěrů a zadlužení obce. Stále vedeme 
intenzivní jednání s krajem, aby  Správa údržby silnic Jihomoravského kraje pro-
vedla rekonstrukci zbylé části státní silnice. Po dokončení většiny kanalizačních 
přípojek jsme se pustili do oprav chodníků a výměny obecního mobiliáře 
(přístřešky zastávek IDS, odpadkové koše). 

Vzhledem k tomu, že jednou z priorit zastupitelů je, aby alespoň mladší 
děti z prvního stupně mohly chodit do školy v Lelekovicích, bylo vzhledem k ná-
růstu počtu dětí zapsaných do prvního ročníku základní školy nutno rozšířit kapa-
citu školy o přístavbu třídy v areálu školy. Náklady na stavbu nové třídy byly 5,15 
mil. Kč. Stavbu se podařilo  zaplatit z rozpočtu obce bez dotace a zadlužení. 
Z důvodu zajištění stravování zvyšujícího se počtu dětí jsme průběžně prováděli 
modernizaci vybavení kuchyně MŠ a pořídili zvedací plošinu pro zkvalitnění způ-
sobu zásobování kuchyně a zlepšení manipulace při výdeji obědů pro ZŠ. Náklady 
na tato opatření činily více než půl mil. Kč. 

V rámci dotačního titulu Fondu soudržnosti - Udržitelné využívání zdrojů 
energie, se podařilo získat dotace na spolufinancování akcí „Snižování spotřeby 
energie v MŠ a ZŠ Lelekovice“. V budovách byla provedena výměna oken a ven-
kovních dveří, zateplení fasád, staré plynové kotle byly nahrazeny tepelnými ply-
novými čerpadly. Investice do obou budov představovaly 8,2 mil. Kč, z toho 4 
mil. Kč byly uhrazeny z dotací.  
 Po náročných výběrových řízeních je ještě v letošním roce připravena k rea- 

Zpráva o činnosti JSDH obce Lelekovice za období 
leden až srpen 2014          
 

Vážení spoluobčané,  

dovolte, abych Vás krátce seznámil s vlastní činností jednotky požární ochrany. V 
období od ledna do srpna naše jednotka zasahovala u 15 událostí. Jednalo se o 7 
technických pomocí, 6 
požárů, 1 planý poplach a 
jedno prověřovací cvičení. 
Výjezdová jednotka zasa-
hovala 7x v obci Leleko-
vice, 4x v obci Česká, v 
Kuřimi 2x, v městských 
částech Brno - Mokrá Ho-
ra a Brno - Ivanovice byla 
povolána k likvidaci požá-
rů. Jako každý rok byli 
lelekovičtí hasiči povoláni 
k zajištění požárního do-
zoru a bezpečnosti ná-
vštěvníků Technického 
muzea Brno při příležitosti 
brněnské muzejní noci. Již tradičně byly pořádány hasičské dny s názvem "Hasiči 
nejen dětem" a současně jsme oslavili 130. výročí založení SDH Lelekovice. Nad 
těmito akcemi převzali záštitu hejtman Jihomoravského kraje JUDr. Michal Ha-
šek a starosta obce Lelekovice p. Jaroslav Diviš. Pořádané akce měly nevídaný 
úspěch, a to zejména díky pozvaným hostům, kteří se postarali o skvělou zábavu 
nejen pro děti. Jedním z bodů bohatého programu bylo úžasné vystoupení držitele 
31 českých a světových rekordů, fakíra Petra Fiedora, který se pyšní desítkami 
zápisů jak v České, tak Guinnessově knize rekordů. Závěrem bych rád poděkoval 
všem organizátorům a sponzorům, kteří se finančně nebo prostřednictvím darů 
podíleli na zajištění těchto akcí.    P. Krejčí - velitel JSDH             

Dodatek k oslavám 130. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v Leleko-
vicích 

V červencovém čísle Zpravodaje jsme vás informovali o průběhu oslav 130. výro-
čí založení Sboru dobrovolných hasičů Lelekovice. Článek rovněž uvedl seznam 
sponzorů, kteří svým darem přispěli k pořízení slavnostního historického praporu. 
S radostí nyní oznamujeme, že seznam se rozšířil ještě o jednu instituci, kterou je 
Nadace pro rozvoj hasičského hnutí v České republice se sídlem v Přibyslavi. Ta-
ké jim patří náš dík.                       Ing. P. Hroch 



AKTUÁLNÍ INFORMACE 
 

Svoz PDO (čtrnáctidenní) - 12.9., 26.9., 10.10., 24.10., 7.11.2014 
Sběr velkoobjemového odpadu proběhne v sobotu 6.9.2014.  
Sběr nebezpečného odpadu se uskuteční v měsíci říjnu. Přesný termín bude 

upřesněn a včas oznámen. 
Ekodvůr Lelekovice připomíná, že provozní doba v období zimního času (ze 

soboty na neděli 26.10.2014) je ve St od 16.00 - 17.30 hod., So od 9.00 - 
12.00 hod.. 

OÚ upozorňuje občany, že je dovoleno od pondělí do soboty na otevřených 
ohništích spalování pouze nezávadného odpadu (vyhrabaná tráva, listí, dřevo) a 
to tak, aby nedocházelo k nadměrnému obtěžování okolí kouřem. Je zakázáno 
jakékoliv spalování komunálního odpadu a látek produkující jedovaté spaliny 
(umělých hmot, gumy, dehtové lepenky, pneumatik, molitanu, polystyrenu, dře-
votřísky, natřeného a lepeného dřeva). 

Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční v pátek  10.10.2014 od 14.00 do 
22.00 hod. a v sobotu 11.10.2014 od 8.00 do 14.00 hod.. Volební místnost je v 
zasedací místnosti Obecního úřadu. Voliči, kteří se nemohou dostavit ze zdra-
votních či jiných důvodů do voličské místnosti, nechť zavolají na tel.č.: 541 232 
223 a nahlásí svoje jméno na seznam voličů volících mimo OÚ. 

Připomínáme, že se pomalu blíží další ročník farního charitativního jarmarku. 
Kdo máte chuť a čas, vyrábějte a tvořte vše, co zde lze prodat, a tím pomoci 
všem potřebným. Vaše Jarmarečnice. 

atmosféra, která se do hudby vtiskne. Housle ji provázejí a usměrňují celý život, 
obtížná technická cvičení jí dodávají řád, jistotu a odhalují vnitřní pochybnosti. 
Jsou zrcadlem snů a představ, které nesnesou povrchnost. Komunikace je založena 
na vibraci a rezonanci zvuku houslí a hlasu. Jejich souznění vede k dokonalosti, i 
když ví, že cesta k ní je nekonečná.  
 Výběr z oceněných prací - film:1978 - film Růžové sny - role Jolanky, 1979 - 
film Balada pro banditu - role Eržiky, 2004 -  film Želary - role Žena, 2006 - oce-
nění za nejlepší hudební dokument pro dílo BBC Holocaust, 2006 - film Tajnosti - 
hlavní role Julie, hudba: několik vítězných nahrávek v anketách hudebních nakla-
datelství, 1989 - Deska roku nakladatelství Panton - Bittová - Fajt, čtyři ocenění 
České hudební akademie v kategorii Deska roku, několik ocenění České hudební 
akademie v kategorii Zpěvačka roku, od r. 2006 je každoročně zařazena v anketě  
TOP 100  osobností v Brně, v době působení prezidenta Václava Havla na Praž-
ském hradě koncertní vystoupení u příležitosti ceremoniálů předávání Řádu Bílého 
lva a dalších státních vyznamenání. 
 S místní omladinou dala podnět k výrobě několika párů místních lelekovic-
kých krojů na podkladě dokumentů a bádání v etnografickém muzeu v Brně. Tyto 
kroje mohou každoročně vidět účastníci a návštěvníci Václavských hodů. 

lizaci stavba „Přestupní uzel – zastávka ČD Česká – Lelekovice“. Na spolufinan-
cování této akce máme podepsanou smlouvu na dotaci z Regionálního operační-
ho programu NUTS 2 Jihovýchod ve výši 85% z uznatelných nákladů. Předpo-
kládaná výše dotace dle projektu je asi 17 mil. Kč.    

Dalším úspěchem v zajištění dopravní bezpečnosti a především zvýšení 
bezpečnosti dětí je schválení realizace zvýšeného přechodu před základní školou. 
Projekt po několika letech projednávání již správce komunikace SÚS JmK schvá-
lila, v současné době probíhá stavební řízení. 

Bezpečnost dětí úzce souvisí i s pořízením mantinelů pro víceúčelové 
hřiště v areálu Miloše Kunzfelda na Poňavě. Podařilo se je získat za příznivou 
cenu, sice již použité, ale stále kvalitní a plně funkční. Jejich instalací se význam-
ně rozšířily možnosti využití hřiště pro sportovce všech věkových kategorií. 

Pro všechny věkové kategorie včetně seniorů je připravena realizace dal-
šího projektu „Multifunkční areál Lelekovice“, který zahrnuje rekonstrukci par-
ku, dětského hřiště a požárního cvičiště u hasičky. Bude obsahovat mimo klidové 
zóny s lavečkami a hracími prvky pro nejmenší děti prostor pro hasičský sport, 
víceúčelové hřiště s umělým povrchem, tartanovou atletickou dráhu, lanové cen-
trum, venkovní posilovací stroje a  dřevěný altán pro vzdělávací a kulturní využi-
tí. Na projekt je již vydané stavební povolení.  

V oblasti odpadového hospodářství jsme rozšířili počet míst na tříděný 
odpad, zahájili sběr bioodpadu a zpevnili další plochu pro ukládání odpadů v 
ekodvoře. V roce 2013 jsme získali  zvláštní cenu – „Obec nejlépe sbírající drob-
ná elektrozařízení“. 

Pro zajištění ochrany občanů a jejich majetku před požáry a důsledky 
mimořádných událostí jsme každoročně investovali do technického a osobního 
vybavení Jednotky požární ochrany SDH. Zastupitelé schválili mimo jiné uvolně-
ní 2 mil. Kč  na pořízení nové požární cisterny. Z kraje jsme získali na nové auto 
dotaci 1 mil. Kč.   

V průběhu období byl nalezen a schválen způsob, jak finančně pomoci 
TJ Sokol Lelekovice s havarijním stavem podlahy tělocvičny v sokolovně. Obec 
uhradí náklady na pořízení nové podlahy ve výši cca 700 tisíc Kč. 

Zastupitelé schválili Zadání nového Územního plánu Lelekovice, které 
umožňuje zdravý rozvoj obce při zachování současné kvality bydlení. Zamezuje 
vzniku nevzhledných „satelitních městeček“. Na zpracování územního plánu 
jsme z rozpočtu Jihomoravského kraje získali dotaci 200 tis.Kč. 

V období 2010 – 2014 se podařilo vyjednat finanční dotace v celkové 
výši 75,5 milionů Kč, což představuje přibližně pětinásobek ročních daňových 
příjmů obce. V hodnotě dotace není započítána schválená dotace na přestupní 
uzel, která představuje dalších asi 17 mil. Kč. I přes realizaci finančně velmi ná-
ročných staveb v uplynulých čtyřech letech jsme obec nezadlužili a ještě se nám 
podařilo vytvořit mnohamilionovou finanční rezervu na uskutečnění dalších in-
vestičních záměrů a pro dofinancování případně získaných nových dotací.  



POZVÁNKA  NA  HODY   
 

Stárky a stárci  zvou všechny občany v sobotu 27. září  na  
tradiční „Václavské hody“ v Lelekovicích 

 
Program:  
- od 8.00 hod. budou   krojovaní 
stárci  zvát  občany na hody.  
- ve 14.00 hod. vyjde z náměstí 
průvod stárků obcí. 
- kolem 17.00 hod. na Skalce pod 
májou stárci zatancují Českou a 
Moravskou besedu. 
- od 20.00 hod. hodová zábava v 
Sokolovně. K tanci a poslechu hra-
je dechová hudba  „Rozmarýnka“. 
 

Upozorňujeme řidiče na důsledné dodržování zákazu parkování na chodnících. 
Až na malé výjimky nejsou konstruovány na parkování vozidel. Najetím na úzký 
chodník ohrožují chodce, především maminky s kočárky, které tudy neprojedou, 
a tím je nutí  zaparkovaná auta objíždět po silnici. Vstupováním do vozovky je 
vystavují zvýšenému nebezpečí. 

Obecní úřad prosí občany, pokud si všimnou nesvítící nebo zhasínající lampy 
veřejného osvětlení, aby tuto skutečnost nahlásili do kanceláře OÚ. 

MŠ informuje: Podzimní keramické dílny pro rodiče a děti mateřské školy pro-
běhnou ve čtvrtek 2. října  od 15.00 hodin v suterénu školky. Rodiče žáků ZŠ 
prosíme o urychlené odevzdání přihlášek ke školnímu stravování. 

V srpnu obec rozšířila zpevněné plochy pro kontejnery a zřídila nové místo na 
separovaný odpad u fotbalového hřiště pod Příhonem. Žádáme občany, aby dů-
sledně třídili jednotlivé složky odpadů. Sníží se tím množství odváženého a li-
kvidovaného komunálního odpadu a zvýší se množství separovaného odpadu, za 
který obec dostává odměnu od společnosti EKOKOM (ročně více než 100 tis. 
Kč). To má přímý dopad na stanovení výše místního poplatku za likvidaci PDO 
pro občany. 

Upozorňujeme občany, že v článku 3 Smlouvy o odvádění splaškových vod se 
doplňuje počet osob, které se v nemovitosti skutečně zdržují, tedy bez ohledu na 
to, zda jsou tam hlášeny na trvalý pobyt. Provozovatelům malých domovních 
čistíren připomínáme, že zprovozněním obecní ČOV skončila platnost vydaných 
povolení k provozování. 

Obecní úřad a zastupitelé obce přejí všem dětem v tomto školním roce hodně 
úspěchů a pedagogům v jejich práci hodně trpělivosti a pevné nervy. 

V hodnocených letech jsme měli díky zodpovědnému hospodaření vždy 
dostatek finančních prostředků na hrazení všech výše uvedených staveb, kontroly 
hospodaření nezávislým auditorem byly vždy s výsledkem „nebyly zjištěny chyby 
a nedostatky“. Veřejnosprávní kontroly ze SFŽP a JmK na účtování, čerpání dota-
cí, dodržování pravidel užití dotací a plnění smluvních podmínek nenalezly pochy-
bení. S hospodařením obce se může každý seznámit na internetových stránkách 
obce i veřejných portálech státní správy. 
Co se nám zatím nepodařilo.  

Realizace nadstavby objektu samoobsluhy pro umístění ordinací lékařů, 
výdejny léků a klubovny. Je to z důvodu nedořešených vlastnických vztahů po-
zemku pod samoobsluhou. I zde ale došlo k posunu. Bezúplatný převod pozemku 
státu před samoobsluhou do majetku obce je již dojednán. Pro stanovení ceny za-
stavěného pozemku  vedeme jednání se správcem konkurzní podstaty zaniklého 
družstva Konzum.   

Dostavba splaškové kanalizace – stoka „B“. Jedná se o krátký úsek části 
obce směrem k České. S tím souvisí i dořešení komunikačního napojení a odboče-
ní inženýrských sítí do lokality pro podnikání – Chmelníky. Na tyto stavby je před 
dokončením projektová dokumentace pro stavební povolení.                  JD           

TJ Sokol Lelekovice Vás zve na 

13. září 2014 od 14,00 hodin 

 

Připravili jsme pro Vás: 
 

Soutěž ve vaření v kotlíku – po zakoupení testovací sady a hlasovacího lístku se 
můžete stát porotcem a ohodnotit jednotlivé týmy. 
 

Kulturní program – pobaví vás vystoupení dětského dramatického kroužku a 
dalších umělců. Celé odpoledne bude hrát  živá hudba. 
 

Občerstvení – bude otevřen bar v budově sokolovny a na venkovních stáncích 
budou nejrůznější dobroty. Máte-li možnost, prosím, přineste s sebou něco slad-
kého či slaného k prodeji. Výtěžek bude věnován na zvelebení místní sokolovny. 
 

Těšíme se na vás na volné ploše před sokolovnou! 



Volební  období  2010-2014       
 
Vážení občané, 

 
předkládám Vám zprávu o činnosti zastupitelstva obce ve volebním obdo-

bí 2010 – 2014. Zastupitelstvo obce pracovalo v tomto složení :  
za „Sdružení pro Lelekovice“ - Jaroslav Diviš, PhDr., Mgr. Marie Klusoňová, Pa-
vel Krejčí, Zbyněk Lecián, Aleš Mikauš, Mgr. Hana Mikaušová, Ing. Jan Všeteč-
ka; za ODS - Ing. Ivo Barták, Bc. Miroslava Ošmerová; za ČSSD – MUDr. Ivo 
Trubák, Ing. Karel Peroutka. V průběhu volebního období se v únoru 2013 vzdal 
mandátu Ing. Jan Všetečka, kterého nahradil Ing. Richard Šeffer a v září 2013 Bc. 
Miroslava Ošmerová, kterou nahradil Miroslav Šustr.  
 
Co se v uplynulém čtyřletém období podařilo uskutečnit. 

Od října 2010 do prosince 2012 probíhala výstavba kanalizace a ČOV, což 
byla svým rozsahem největší stavba a investice v historii obce. Celkové náklady 
na stavbu byly přibližně 90 mil. Kč. Z Evropské unie, Státního fondu životního 
prostředí a Jihomoravského kraje se nám podařilo získat dotace ve výši cca 70 mil. 
Kč,  20 mil. Kč na tuto stavbu uhradila obec ze svého rozpočtu. Všechny částky 
jsou uvedeny bez DPH. Díky rozumnému hospodaření s finančními prostředky 
v předchozích letech se podařilo postavit kanalizaci s ČOV,  včetně opravy neza-
nedbatelné části státní komunikace,  bez úvěrů a zadlužení obce. Stále vedeme 
intenzivní jednání s krajem, aby  Správa údržby silnic Jihomoravského kraje pro-
vedla rekonstrukci zbylé části státní silnice. Po dokončení většiny kanalizačních 
přípojek jsme se pustili do oprav chodníků a výměny obecního mobiliáře 
(přístřešky zastávek IDS, odpadkové koše). 

Vzhledem k tomu, že jednou z priorit zastupitelů je, aby alespoň mladší 
děti z prvního stupně mohly chodit do školy v Lelekovicích, bylo vzhledem k ná-
růstu počtu dětí zapsaných do prvního ročníku základní školy nutno rozšířit kapa-
citu školy o přístavbu třídy v areálu školy. Náklady na stavbu nové třídy byly 5,15 
mil. Kč. Stavbu se podařilo  zaplatit z rozpočtu obce bez dotace a zadlužení. 
Z důvodu zajištění stravování zvyšujícího se počtu dětí jsme průběžně prováděli 
modernizaci vybavení kuchyně MŠ a pořídili zvedací plošinu pro zkvalitnění způ-
sobu zásobování kuchyně a zlepšení manipulace při výdeji obědů pro ZŠ. Náklady 
na tato opatření činily více než půl mil. Kč. 

V rámci dotačního titulu Fondu soudržnosti - Udržitelné využívání zdrojů 
energie, se podařilo získat dotace na spolufinancování akcí „Snižování spotřeby 
energie v MŠ a ZŠ Lelekovice“. V budovách byla provedena výměna oken a ven-
kovních dveří, zateplení fasád, staré plynové kotle byly nahrazeny tepelnými ply-
novými čerpadly. Investice do obou budov představovaly 8,2 mil. Kč, z toho 4 
mil. Kč byly uhrazeny z dotací.  
 Po náročných výběrových řízeních je ještě v letošním roce připravena k rea- 

Zpráva o činnosti JSDH obce Lelekovice za období 
leden až srpen 2014          
 

Vážení spoluobčané,  

dovolte, abych Vás krátce seznámil s vlastní činností jednotky požární ochrany. V 
období od ledna do srpna naše jednotka zasahovala u 15 událostí. Jednalo se o 7 
technických pomocí, 6 
požárů, 1 planý poplach a 
jedno prověřovací cvičení. 
Výjezdová jednotka zasa-
hovala 7x v obci Leleko-
vice, 4x v obci Česká, v 
Kuřimi 2x, v městských 
částech Brno - Mokrá Ho-
ra a Brno - Ivanovice byla 
povolána k likvidaci požá-
rů. Jako každý rok byli 
lelekovičtí hasiči povoláni 
k zajištění požárního do-
zoru a bezpečnosti ná-
vštěvníků Technického 
muzea Brno při příležitosti 
brněnské muzejní noci. Již tradičně byly pořádány hasičské dny s názvem "Hasiči 
nejen dětem" a současně jsme oslavili 130. výročí založení SDH Lelekovice. Nad 
těmito akcemi převzali záštitu hejtman Jihomoravského kraje JUDr. Michal Ha-
šek a starosta obce Lelekovice p. Jaroslav Diviš. Pořádané akce měly nevídaný 
úspěch, a to zejména díky pozvaným hostům, kteří se postarali o skvělou zábavu 
nejen pro děti. Jedním z bodů bohatého programu bylo úžasné vystoupení držitele 
31 českých a světových rekordů, fakíra Petra Fiedora, který se pyšní desítkami 
zápisů jak v České, tak Guinnessově knize rekordů. Závěrem bych rád poděkoval 
všem organizátorům a sponzorům, kteří se finančně nebo prostřednictvím darů 
podíleli na zajištění těchto akcí.    P. Krejčí - velitel JSDH             

Dodatek k oslavám 130. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v Leleko-
vicích 

V červencovém čísle Zpravodaje jsme vás informovali o průběhu oslav 130. výro-
čí založení Sboru dobrovolných hasičů Lelekovice. Článek rovněž uvedl seznam 
sponzorů, kteří svým darem přispěli k pořízení slavnostního historického praporu. 
S radostí nyní oznamujeme, že seznam se rozšířil ještě o jednu instituci, kterou je 
Nadace pro rozvoj hasičského hnutí v České republice se sídlem v Přibyslavi. Ta-
ké jim patří náš dík.                       Ing. P. Hroch 



Ještě jednou kanalizace 
 

      Asi po ročním shromažďování podkladů a sbírání zkušeností z jiných měst 
a obcí pro stanovení optimálního způsobu výběru stočného a při vědomí 
toho, že žádný způsob není pro všechny varianty absolutně spravedlivý, 
rozhodli zastupitelé o stanovení množství splaškových vod na základě Přílohy 
č. 12 k vyhlášce č. 428/2001 Sb. v platném znění. K tomuto konečnému 
rozhodnutí je vedla známost  existence studní u většiny nemovitostí v obci a 
negativní zkušenost se stanovením skutečného odběru vody z více zdrojů. 
Vzhledem k tomu, že se jedná o první rok, za který se bude stočné vybírat, 
shromažďujeme připomínky a návrhy občanů, jak celý proces upřesnit. 
Předpokládám, že po navrácení smluv zastupitelé návrhy vyhodnotí a 
rozhodnou o úpravách systému, případně využijí možnosti (ve smyslu 
Vyhlášky) v odůvodněných případech stanovit jiné řešení. 
     Toto lze vyhodnotit až po shromáždění Smluv o odvádění splaškových vod. 
Výběr stočného je nastaven jako záloha a vyúčtování. Záloha by se měla 
vybrat dle stávajících pravidel a vyúčtování bude zohledňovat změny počtu 
obyvatel přiznaných v nemovitostech v kalendářním roce a schválené úlevy 
z vyhodnocení připomínek a žádostí občanů.  
     Ještě vysvětlení ke stanovení ceny stočného. Smlouva o odvádění 
splaškových vod ji neobsahuje, protože se může na základě skutečně 
vynaložených provozních nákladů drobně pro každý rok měnit (neuvádí ji ani 
smlouva s BVK pro vodné).  
     Cena stočného je složena ze dvou částí. První část ceny stočného tvoří 
částka, která vychází z Finanční analýzy projektu zpracované v roce 2007. Je 
zde uvedena částka 8,50 Kč/m3. Po přepočtu ceny vlivem inflace na úroveň 
roku 2014 činí základní sazba první části ceny stočného 10,16 Kč/m3 bez DPH, 
resp. 11,69 Kč/m3 včetně DPH. Jedná se o kalkulované provozní náklady 
kanalizace a ČOV. Provozovatel (Obec) je musí po ukončení účetního období 
zveřejnit na úřední tabuli (stejným způsobem zveřejňují BVK kalkulaci ceny 
vodného) a nemusí každoročně uzavírat 600 dodatků ke smlouvám. Druhou 
část ceny stočného tvoří částka, která představuje vypočtenou míru odpisů 
nově vybudovaného majetku – kanalizace a ČOV. Povinnost provádět odpisy 
je obcím uložena Zákonem č. 410/2009 Sb., ve znění platných novelizací. 
Hodnota majetku - odpisy jsou rozpočítány na desítky let, zůstávají stále ve 
stejné výši. Vytváří se z nich „Fond na obnovu vodovodů a kanalizací“, jehož 
tvorbu nám opět ukládá zákon. Dle výše uvedeného byly odpisy stanoveny na 
hodnotu 15,84 Kč/m3 bez DPH, resp. 18,21 Kč/m3 včetně DPH, což odpovídá 



spodní hodnotě rámce Zákona č. 410/2009 Sb. a souvisejících platných 
zákonů a předpisů. Celková cena stočného vypočtená jako součet dvou výše 
uvedených částí ceny stočného, tedy pak činí avizovanou částku 26,00 Kč/m3 
bez DPH, resp. 29,90 Kč/m3 včetně DPH. Výběrem takto nastaveného 
stočného obci nevzniká zisk. 
 

Nejčastěji kladené otázky 
Proč se smlouva uzavírá se zpětnou platností k 1. 1. 2014? 
V souladu se Smlouvou o poskytnutí dotace na stavbu kanalizace a ČOV 
zaslala obec ve lhůtě tři měsíce před zahájením výběru stočného SFŽP 
stanovení výše stočného. S rozesláním smluv jsme čekali na jeho vyjádření. 
Když jsme ho do dubna neobdrželi, museli jsme již smlouvy rozeslat, abychom 
dodrželi účetní období prvního pololetí.   
Proč se má platit stočné podle směrných čísel, a ne podle vodoměrů? 
Vzhledem k existenci velkého množství soukromých studní u nemovitostí 
nebylo možné stanovit množství vypouštěných vod podle údajů z vodoměrů, 
protože údaj musí být součtem všech zdrojů vody užívaných v nemovitostech, 
a ne jen z  vodovodu veřejného. Vodoměry na studních by musely být na 
místech, která by umožňovala jejich kontrolu, musely by být pravidelně 
odečítány, cejchovány a samozřejmě zaplombovány. Dalším problémem je 
napouštění bazénů a zalévání zahrad, tj. spotřebovaná voda, která většinou 
neodteče do splaškové kanalizace. Z podkladů výběru stočného na Pasekách 
víme, že většina nemovitostí má větší množství odebrané vody, než uvádějí 
směrná čísla. Může se stát, že někteří jednotlivci jsou tímto způsobem 
znevýhodněni. Na základě podnětů občanů má současné zastupitelstvo zájem 
hledat optimálnější řešení. Žádný způsob není absolutně spravedlivý.   
Splaškové vody mohli občané vypouštět zdarma do kanalizace již od září 2012 
a v roce 2013. V této době hradila veškeré náklady na provoz kanalizace a 
ČOV obec.  
Musím se na splaškovou kanalizaci napojit? 
Danou problematiku řeší zákon č. 274/2001 Sb. o vodovodech a 
kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů 
v platném znění, který stanovuje povinnost napojit se na kanalizaci 
v případech, kdy je to technicky a kapacitně možné. Odvádění 
splaškových vod do čistírny je nejlevnějším způsobem likvidace 
splaškových vod. Vyvážení všech splaškových vod fekální cisternou je 
finančně mnohem náročnější. 
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Možná nevíte, že…  
zpěvačka a herečka – Iva Bittová, 
 
se narodila v roce 1958 do muzikantské rodiny v Bruntále na severní Moravě. Ma-
minka Ludmila byla učitelkou v mateřské škole a svůj čas věnovala zejména rodině 
a zpěvu. Tatínek Koloman Bitto byl tělem i duší muzikant hrající na mnoho nástro-
jů - nejvíce však na kontrabas, cimbál, 
kytaru a trumpetu. Má starší sestru Idu, 
která se také věnuje zpěvu, mladší Regina 
vede dramatické kroužky.Vystudovala 
hudebně - dramatický obor na brněnské 
konzervatoři a již od prvního ročníku pů-
sobila jako herečka  a zpěvačka v avant-
gardním divadle Husa na provázku. Hru 
na housle studovala soukromě u profesora 
Rudolfa Šťastného. Do soukromých hodin 
dochází průběžně dodnes. V současné 
době se věnuje studiu na Masarykově uni-
verzitě obor Akademie staré hudby.Ve 
svém bydlišti založila a osm let vedla dív-
čí pěvecký sbor Lelky. . Housle se staly 
jejím životním hnacím motorem a důleži-
tým průvodcem cestou životem. Po sedm-
nácti letech života v rodinném domě v 
Lelekovicích se rozhodla dočasně přestě-
hovat do Spojených států do údolí Hudson 
Valley ve státě New York, kde uprostřed 
přírody vznikají nové hudební podněty. 
Má dva syny: Matouše a Antonína. U 
mladšího z nich se rozvíjí hudební nadání, a tak vzniklo jejich společné koncertní 
duo. Prošla mnoha hudebními žánry od alternativy přes jazz, rock, klasickou hudbu 
včetně hostování v opeře (role Dony Elvíry). Dodnes hledá  pojmenování svého 
hudebního jazyka, který je pro ni naprosto originální. Skladby a kompozice vznikají 
z podnětu všedního života. Důležité  je  ticho a ničím nerušená pozitivní 
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